
 

Slutövningsprov – Matematik 1c  

Del 1: utan miniräknare och geogebra 

1. Beräkna 

 

a) 
4

5
−

3

2
 

 

b) 
1

2
+

1

3
−

1

4
 

 

c) √36 + √16 + 9 + √2√8 

 

d) 
4+4+4+4

23  

 

e) 2−2 +
1

3
           (4/2/0) 

 

2. Utveckla och förenkla uttrycken 

 

a) 2(3 + 𝑥) − 3(𝑥 + 1) 

 

b) (𝑥 + 3)(5 + 𝑥) 

 

c) (𝑥 + 4)2 − (8𝑥 + 16) 

 

d) 𝑎2 ⋅ 𝑎−2 ⋅ 𝑏0 + 𝑎0 

            (4/2/0) 

 

3. Faktorisera uttrycken så mycket som möjligt 

 

a) 2𝑥2 − 4 

 

b) 𝑥2 − 𝑥 

 

c) 4𝑥3 − 16𝑥2            (3/0/0) 

 

4. Lös ekvationerna  

 

a) 2(𝑥 + 4) = −4(𝑥 + 1) 

 

b) 𝑥2 + 6𝑥 = 81 + 6𝑥 

 

c) 
𝑥

4
=

4

𝑥
 

 



 

d) 
𝑥+1

𝑥−1
=

4

5
 

 

e) (2𝑥 + 1)(𝑥 − 4) = 2𝑥2 + 2𝑥 

 

f) 
𝑥100

𝑥102+𝑥100 =
10

100
 tips: faktorisera         (6/2/1) 

 

5. Bestäm ekvationen för den räta linje som går igenom punkterna(2, 5) och (4, 11). 

Skissa också grafen.  

       (2/0/0) 

6. Bestäm 𝑦 uttryckt i 𝑥 

 

a) 2𝑦 + 𝑥 = 4 

b) 4𝑥 + 10 − 4𝑦 = 0 

c) 𝑥2 + 𝑦2 = 1 

    (2/1/0) 

 

7. Nedan har du funktionen 𝑓(𝑥) bestäm följande  

 

a) 𝑓(4) 

 

b) Lös ekvationen 𝑓(𝑥) = 5 

 

c) Bestäm värdemängden för funktionen 𝑓(𝑥) 

 

d) Bestäm definitionsmängden för funktionen 𝑓(𝑥) 

 

e) En rät linje 𝑔(𝑥) går igenom punkterna (0, 3) och (3, 0). Lös ekvationen 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      (6/1/0) 

 



 

8. a) Det nyskapade Joakimpartiet vill komma in i kommunfullmäktige i Lund. Det krävs 

3% för att komma in. Under en valundersökning som genomförde i maj fick 

Joakimpartiet 2,6% av rösterna. Undersökningen hade en felmarginal på ±0,5 

procentenheter. Bestäm om det är statistiskt säkerställt att Joakimpartiet inte kommer in 

i kommunfullmäktige.  

 

b) I juli gjorde man en ny undersökning där Joakimpartiet fick 3,4% av rösterna. 

Valundersökningen hade samma felmarginal som undersökningen i maj. Bestäm om 

det är statistiskt signifikant att Joakimpartiet kommer in i kommunfullmäktige och är 

ökningen för partiet statistisk signifikant?  

      (2/1/0) 

 

9. Joakim har börjat ett nytt jobb där han ska sälja mobilabonnemang. Lönekontraktet är 

följande  

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Bestäm en funktion som beskriver Joakims lön beroende på hur många 

mobilabonnemang han säljer  

b) Efter hur många sålda mobilabonnemang har Joakim en lön på 22 000 kr  

        (3/1/0) 

10. Para ihop följande begrepp med spridningsdiagrammen med följande begrepp:  

1. Positiv korrelation  

2. Negativ korrelation  

3. Ingen korrelation  

4. Svag negativ korrelation  

 

 

 

            (2/0/0) 

 

Namn: Joakim Jideström 

Född:  Joakim Jideströms födelsedag  

Fast lön  10 000 kr i månaden  

Rörlig lön  200 kr per sålt 

mobilabonnemang 

Signatur:  



 

11. Förenkla uttrycken med hjälp av faktorisering    

         

a) 
𝑥2−𝑥

5𝑥
 

 

b) 
𝑥+4𝑥2

1+4𝑥
 

 

c) 
𝑏2𝑎+3𝑎𝑏

𝑎𝑏+3𝑎
         (3/3/0) 

 

12. Para ihop följande grafer med beskrivningarna av förändringar  

 

a) Joakim sätter sig i en bil och åker med konstant 

hastighet mot Norrköping. Grafen beskriver sträckan  

som är beroende av tid.  

 

b) Joakim investerar i en väldigt bra aktie som växer med 

15% varje år. Grafen beskriver värdet på aktien som är beroende 

av tiden.  

 

c) En atom kan ha en halveringstid. Det innebär att mängden   

halveras efter en viss tid och sedan halveras igen efter 

samma tidsspann. Grafen beskriver mängden 

av ett ämne efter 𝑥 tidsenheter  

 

d) Ett litet hål uppstår i en tunna. Vatten rinner 

ut med konstant hastighet. Grafen beskriver mängden  

vatten i tunnan som är beroende av tiden            (2/2/0) 

 

13. Bestäm avståndet mellan följande punkter (1, 5) och (4, −1)  

                    (2/0/0) 

 

14. Lös olikheterna algebraiskt 

 

a) 2𝑥 + 5 < 9 

b) 6𝑥 + 7 > 7𝑥 + 10            (4/0/0) 

 

15. Skriv följande potensuttryck som en potens i en valfri bas.  

 

a) 94 ⋅ 24 

b) 22 ⋅ 16 ⋅ 26 

c) (22)2 ⋅ 362 

d) 252𝑥 ⋅ 16𝑥 

e) 81
𝑥

2 ⋅ 3𝑥            (4/2/1) 



 

16. Rita av funktionerna och markera området där 𝑓(𝑥) > 𝑔(𝑥) 

 

   (0/1/0) 

 

17. Vi definierar två räta linjer som 2𝑦 + 6𝑥 − 15 = 15 och 10𝑥 − 𝑎𝑦 + 35 = 0 

 

a) För vilket värde på 𝑎 blir linjerna parallella? 

b) För vilket värde på 𝑎 blir linjerna vinkelräta?  

c) För vilket värde på 𝑎 går den andra linjen igenom punkten (5, 11) 

(2/3/0) 

18. Bestäm funktionerna 𝑓(𝑥), 𝑔(𝑥) och ℎ(𝑥) utifrån tabellerna  

 

𝑥 𝑓(𝑥) 

 

1 12 

2 16 

3 20 

4 24 

     

  (2/4/0)  

 

19. I staden Joakimköping flyttar 10% av befolkningen ut varje år. 2022 var befolkningen         

100 000. Formulera en funktion som beskriver hur befolkningen förändras utifrån tiden 

𝑡 som är år och skissa grafen i ett koordinatsystem. 

 

(2/0/0) 

 

 

 

 

 

 

𝑥 𝑔(𝑥) 

 

-2 6 

 

0 2 

1 3 

2 6 



 

20. Till höger har du ett antal  

vektorer  

 

a) Bestäm vektorerna 𝑣⃗, 𝑤⃗⃗⃗, 𝑏⃗⃗ och 𝑐 

i koordinatform  

 

b) Bestäm |𝑎| och |𝑤|, svara exakt 

 

c) Bestäm 𝑎⃗ + 𝑤⃗⃗⃗ 

 

d) Bestäm 𝑐 − 𝑏⃗⃗ 

 

e) Bestäm 𝑥 om 𝑥(𝑎⃗ + 𝑐) = (18, −9) 

 

                                                (6/2/0) 

 

 

21. Observera mönstret/förändringen 

 

a) Hur många blå plattor kommer det finnas på steg 5?  

b) Skriv ett generellt uttryck för de blåa plattorna 

c) Vilket steg kommer ha 20 blåa plattor? 

 

 

           (0/3/0) 

 

22. Potensfunktionen 𝑓(𝑥) =
1

2
𝑥2 är definierad. Bestäm avståndet mellan punkterna som 

ligger på grafen (−4, 𝑦1) och (4, 𝑦2)  
        (0/2/0) 

 

23.  

a) Bestäm den räta linjen i koordinatsystemet 

på allmän form 𝑎𝑦 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 

 

b) Bestäm en linje som är parallell med linjen i  

Koordinatsystemet på allmän form.  

 

c) Bestäm en linje som är vinkelrät med linjen 

i koordinatsystemet på allmän form.  

(0/3/0) 



 

 

24. Funktionen 𝑓(𝑥) = 𝐶 ⋅ 2𝑥  har definitionsmängden −1 < 𝑥 < 3. Bestäm 

värdemängden uttryckt i 𝐶  

 

        (0/0/1) 

 

25. Rangordna följande tal i storleksordning med en motivering  

 

𝑠𝑖𝑛87°, 𝑐𝑜𝑠84°, 𝑡𝑎𝑛45°, 𝑠𝑖𝑛45°      

        (0/1/1) 

 

26. Vilket eller vilka av följande uttryck går 25
1

4 förenklas till  

 

5 √5 52 5
1

2 5
1

3 5
2

3        (0/1/1)  

 

27. Vi definierar 𝑓(𝑥) = 3𝑥 + 2 och 𝑔(𝑥) = −2𝑥 − 5. Lös ekvationen𝑓(𝑔(𝑥)) = 29

               (0/1/1) 

 

28. Joakim singlar slant. Det finns två möjliga utfall: antingen krona eller klave.  

 

a) Vad är sannolikheten att Joakim får minst en krona om han singlar fem gånger?  

 

b) Skriv ett uttryck för sannolikheten att få minst en krona om man singlar 𝑛 gånger.  

 

       (0/1/1) 

 

29. Visa att (𝑠𝑖𝑛𝑣)2 + (𝑐𝑜𝑠𝑣)2 = 1 för alla vinklar 𝑣 i rätvinkliga trianglar. 

       (0/0/2) 

 

30. Rangordna följande tal utifrån storleksordning med det minsta först om du vet att     

10 > 𝑎 > 𝑏 > 𝑐 > 1 

 

(
𝑎2

𝑏2)
1 000

, (
𝑐5

𝑏5)
500

, ((
𝑎

𝑐
)

4
)

500

, (
𝑐−2

𝑎−2)
2 000

         (0/0/2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Funktionen 𝑓(𝑥) är definierad för 

0 ≤ 𝑥 ≤ 6.  

Du vet att 𝑓(𝑎 + 3) = 6 och att 

𝑓(𝑎) + 𝑓(𝑏) =
9

2
 

 

Beräkna summan 𝑎 + 𝑏 

 

 

 

 

 

 

31.  

 

 

 

 

 

 

                (0/1/2) 

 

32. Bestäm ett uttryck för arean på det gråmarkerade området i variablerna 𝑏 och ℎ, om 𝑏 

är basen för hela rektangeln och ℎ är höjden.    

                   (0/1/1) 

33. Funktionen 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 1 är given. Undersök om sambandet 𝑓(𝑎 + 2) = 𝑓(𝑎 − 1) gäller 

för något 𝑎  
        (0/1/1) 

 

34. Bestäm summan 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 om 𝑎 =
1

2
, 𝑎 ⋅ 𝑏 =

1

3
 och 𝑎 ⋅ 𝑏 ⋅ 𝑐 =

1

4
 

        (0/1/1)  

 

35. Vilket är det största heltalet 𝑛 i vilket 𝑛200 < 3300          (0/0/1) 

  

 

36. Hur stor andel av kvadraten är blåmarkerad?  

 

 

 

         (0/0/2) 

 



 

37.  
 

a) Undersök för vilka räta linjer som följande samband gäller 

 

   𝑓(𝑎 + 𝑏) = 𝑓(𝑎) + 𝑓(𝑏) för alla 𝑎 > 1 och 𝑏 > 1.  

         (0/1/1) 

38. Observera följande  

 

• 101 ⋅ 99 − 1002 = −1 

 

• 457 ⋅ 455 − 4562 = −1  

 

• 100054 ⋅ 100052 − 1000532 = −1  

 

Undersök om sambandet gäller för alla positiva heltal som följer mönstret.           (0/0/2)  

 

 

39. Under 1300-talet gjorde den indiska matematikern Madhava (1350-1425) en tabell för 

värden för olika vinkar på sinus. Nedan ser du texten för Madhavas tabell samt en 

modern förkortad tolkning av den.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Använd tabellen för att bestämma ett ungefärligt värde på 𝑐𝑜𝑠15° 

      

                 (0/1/1) 

 

 

Vinkeln 𝑣 Sin(𝑣) 

15° 0,2588 

30° 0,4999 

45° 0,7071 

60° 0,8660 

75° 0,9659 



 

40. Lös potensekvationen  

 

      24𝑥 ⋅ 54𝑥 = 10036                                 (0/1/1) 

 

41. Nedan ser du två räta linjer och en avgränsad area. Om du vet att den ena räta linjen har 

en riktningskofficient 2 och att linjerna skär varandra i 𝑦 = 4 . Bestäm ekvationen för 

linje 𝐴 om arean för den markerade triangeln är 14 areanenheter  

 

 

 

 

 

 

 

 

         (0/1/1)  

 

 

 

42. Bestäm arean av triangeln ABC. Svara exakt.  

 

 

 

 

 

        (0/0/2) 

 

43. Bestäm om de sammansatta funktionerna resulterar i en exponentiell-, potens- eller 

linjär funktion med en motivering. Endast svar ger inga poäng 

 

a) ℎ(𝑓(𝑥)) 

 

b) 𝑓(𝑔(𝑥)) 

 

 

(0/0/2) 



 

44. Använd graferna för att lösa ekvationen 𝑓(𝑔(𝑥)) = 2 med en motivering.  

 

 

 

 

 

            (0/0/2)  

 

 

 

45. Joakim har 8 km mellan hemmet och skolan. Han befinner sig nu på en plats 

någonstans mellan hemmet och skolan. För att ta sig därifrån till skolan kan han 

antingen gå direkt till skolan eller gå hem, hämta sin cykel och cykla till skolan. Han 

cyklar sex gånger så snabbare än han går och oavsett vilket alternativ han väljer 

kommer han att komma fram till skolan vid precis samma tidpunkt. Hur långt från 

skolan befinner sig Joakim just nu? 

       (0/1/2) 

 

Del 2: med miniräknare och geogebra  

46. Joakim spelar ett tärningsspel. Han slår två sexsidiga tärningar och hans mål är att 

summan av de båda kasten ska bli 9 eller mer. Han slår den första tärningen och får en 

femma. Vad är sannolikheten att han får summan 9 eller mer från de båda kasten? 

 

47.  

 

a) Bestäm samtliga vinklar i trianglarna   

 

 

 

 

                                                                         

 

      

             (3/1/0) 

 

7 l.e 
10 l.e 

3𝑥 

 

 𝑥 

 



 

 

b) Bestäm samtliga längder i trianglarna  

 

 

 

 

 

            (4/0/0) 

48. Bestäm 𝑓(100) och 𝑔(4) för funktionerna 𝑓(𝑥) =
5

√𝑥
 och 𝑔(𝑥) = 200000 ⋅ (

1

10
)

𝑥

 

 

49. Lös ekvationerna  

 

a) 𝑥8 = 1 000 

 

b) 
𝑥3

11
=

10

𝑥4 

 

c) 𝑠𝑖𝑛30° ⋅ 𝑥 + 𝑐𝑜𝑠60° ⋅ 𝑥 = 4 

 

d) 10 ⋅ 1,52𝑥 = 100 

 

e) 
√𝑥⋅𝑥4

𝑥
7
2

= 10        (4/2/1) 

 

50. Du har en påse med 100 kulor. 25 kulor är svarta, 30 kulor är vita, 10 kulor är röda och 35 är 

blå. Vad är sannolikheten att   

 

a) Du får en vit om du plockar upp en kula? 

b) Du får en blå eller en vit eller en röd om du plockar upp en kula? 

c) Du får två röda om du plockar upp två kulor (utan återläggning)? 

d) Du får minst en vit kula om du plockar tre kulor (utan återläggning)? 

      (3/2/0) 

 

51. Joakim fick 2021 löneökning med 10%. Tyvärr gjorde inte Joakim särskilt bra ifrån sig 

på jobbet och fick således en lönesänkning med 10%. Joakim kompis Arvid säger då 

att det var tråkigt eftersom Joakim kom tillbaka till sin gamla lön innan löneökningen. 

Men Joakim menar att det inte är så. Vem har rätt? Motivera matematiskt.  

    (1/1/0) 

 

 

 

 

 

15 l.e 

36° 49° 

9 l.e 



 

52. I grafen nedan är en rät linje ritad. Bestäm den räta linjens lutning. Svara exakt 

 

 

        (0/1/0) 

 

53. 𝑓(𝑥) = 20𝑥 − 30 är definierad. Bestäm 𝑎 om 𝑓(𝑎 + 2) = 40 

      (0/2/0) 

 

54. Bestäm den räta linjen som skär den exponentiella funktionen 𝑓(𝑥) = 16 ⋅ (
1

2
)

𝑥

       

i 𝑥=1 och 𝑥=3       

    (0/3/0) 

 

55. Joakim och hans 2 bästa kompisar Hugo och Arvid har alla olika längd. Arvid är 20 cm 

längre än Joakim. Joakim 10 cm kortare än Hugo och om man summerar allas längd får 

man 555 cm. Hur lång är Joakim, Hugo och Arvid? 

   (0/3/0) 

 

56. En potensfunktion på formen 𝑓(𝑥) = 4𝑥𝑎  går igenom punkten (3, 324). Bestäm talet 

𝑎.  

   (0/2/0) 

 

57. Värdet på en vara minskade med 12% varje år i tre år. Därefter ökade värdet med 10% 

i två år. Hur många procent måste det öka det sjätte året för att det ska nå sitt 

ursprungspris? 

   (0/2/0) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

58. Observera kalkylarket nedan.  

 

a) Bestäm vilken formel som Joakim har skrivit i D2 för att få fram sitt resultat  

b) Bestäm vilken formel som Joakim har skrivit i J2 för att få fram sitt resultat 

      (2/0/0) 

 

59. I ett land är det riksdagsval om några veckor. Man har gjort en valundersökning för att 

undersöka om partikonstellationen Parti A, Parti B och Parti C kan få majoritet i 

riksdagen. Undersökningen visar följande: 

 

Partiet  Andel i procent Konfidensintervall  

Parti A 21,5% 21,5% ± 1 procentenhet 

Parti B 18% 18% ±1 procentenhet 

Parti C 13,3% 13,3% ± 1 procentenhet  

 

Undersök om det är statistiskt signifikant att partikonstellationen får majoritet enligt            

valundersökningen 

         (0/2/0) 

 

60. Bestäm vinkeln 𝑣 

 

 

 

 

 

 

 

          (1/2/0) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

61. Joakim utmanar sin kompis på fotbollsstraffar. Sannolikheten att Joakim sätter en straff 

är 25%. De ska slå 3 straffar var. Joakims alla utfall beskrivs av träddiagrammet nedan.  

 

a) Vad är sannolikheten att Joakim missar alla sina straffar?  

b) Joakim påstår att det är lika stor sannolikhet att han missar två och sen sätter en som 

att han sätter en och sedan missar två. Undersök och motivera om han har rätt.  

c) Joakims kompis fick börja och satte 1 straff. Vad är sannolikheten att Joakim sätter 

fler straffar?                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

  

         (2/2/0) 

 

 

62.  

a) En exponentiell funktion 𝑓(𝑥) går igenom punkterna (0, 4) och (4, 100). Bestäm 

ekvationen för 𝑓(𝑥) samt skissa funktionen  

 

b) En annan exponentiell funktion 𝑔(𝑥) går igenom punkterna (0, 100) och (4, 4). 

Bestäm ekvationen för 𝑔(𝑥) samt skissa funktionen   

       (0/4/0) 

 

63. Värdet på en t-shirt minskar under 6 år med 5% varje år. Sedan ökar värdet under 3 år 

med 10% eftersom en känd tiktok-profil använde den under alla sina videos under 

dessa 3. Hur mycket hade värdet på t-shirten ökar eller minskat efter dessa 9 år?  

     (0/2/0)

 

   

64. I ett land har 80% av befolkningen rätt att rösta. I ett riksdagsval röstar 75% av de som 

har rätt att rösta. Partiet Joakimspartiet får 135 000 röster som motsvarar 8% av alla 

röster i riksdagsvalet. Hur många människor bor det i landet som har riksdagsval? (Alla 

som röstar har bara en röst) 

         (0/2/1) 

 

 

 

1

4
 

 

1

4
 

 
1

4
 

 

1

4
 

 

1

4
 

 
1

4
 

 

1

4
 

 

3

4
 

 

3

4
 

 
3

4
 

 

3

4
 

 3

4
 

 

3

4
 

 

3

4
 

 



 

65. Du är en matematiker som är med i ett forskarteam som ska undersök hur bakterien 

Joakimilus bakterlius förändras när den exponeras för direkt solljus. Allt i experimentet 

gick bra förutom att de två första dygnens data inte kunde tolkas. Du som matematiker 

säger att det inte spelar någon roll. Eftersom du vet att förändringen går att beskriva 

ändå utifrån den kända datan då den är exponentiell. Utgå från grafen nedan och 

konstruera en funktion som beskriver förändring av bakterien Joakimilus bakterlius och 

bestäm hur många bakterier som planterades från början.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       (0/0/3) 

 

 

 

66. Vad är sannolikheten att du får minst två sexor om du slår en sexsidig tärning sex 

gånger?  

       (0/1/2) 

 

67. Joakim och hans flickvän springer runt en cirkulär bana som är m meter. Det tar 

Joakim fem minuter att springa runt banan och för att hans flickvän tar det fyra 

minuter. Om de båda börjar vid samma punkt, men springer i motsatta riktningar, efter 

hur lång tid möter Joakim sin flickvän. 

 

       (0/1/2) 

 

68. En exponentiell funktion 𝑔(𝑥) har definitionsmängden 0 ≤ 𝑥 ≤ 3 och värdemängden 

10 ≤ 𝑦 ≤ 100. Bestäm 𝑔(𝑥) 

         (0/1/2) 

 

69. Joakim ska spela på lotto. På lotteriet är sannolikheten att man vinner minst en vinst på 

3 lotter 51,2%. Vad är sannolikheten att vinna på en lott?  

       (0/0/2) 

 



 

70. De amerikanska träden Redwood är de träd som blir högst i 

världen. Trädet Hyperion är det högsta uppmätta trädet på 

116 meter.  

 

Inom trädvetenskapen använder man följande funktion för 

att bestämma ett Redwood-träds höjd utifrån dess diameter.  

 

𝐻(𝐷) = 40 ⋅ 𝐷
2

3 där 𝐻(𝐷) är höjden och 𝐷 är diametern i 

på trädet, båda uttryckt i meter.  

 

En annan funktion som används för att bestämma ett 

redwoods-träds diameter utifrån dess ålder är  

 

𝐷(𝐴) = 0,1 ⋅ 𝐴
3

5 där 𝐷(𝐴) är diametern på trädet och 𝐴 är 

åldern i år.  

 

a) Bestäm diametern på trädet Hyperion.  

 

b) Joakim menar att man kan beräkna ett Redwood-träds höjd med hjälp av dess ålder 

med följande funktion 𝐻(𝐴) = 8,6 ⋅ 𝐴
2

5 

 

Visa hur Joakim har fått fram sin funktion.   (0/1/2) 

 

71. Kol-14-metoden är ett sätt att datera hur gammalt något tidigare levande ting är. Alla 

levande varelser har kol i sig och efter att man dör tillförs ingen ny kol och 

kolatomerna börjar därför försvinna från den tidigare levande varelsen eller 

organismen. Det tar kolatomerna 5730 år att halveras och därefter halveras de igen 

efter ytterligare 5730 år. Man brukar räkna med att man kan få en felmarginal på 

±50 år när man räknar med kol-14-metoden.  

 

1936 hittade man ett lik i Halland som man numera kallar Bockstensmannen. Med 

hjälp av kol-14-metoden kunde man konstatera att 92% av kolatomerna återstod från 

när Bockstensmannen dog. Din uppgift nu är att bestämma mellan vilka år 

Bockstensmannen skulle kunna tänkas ha dött.   

  (0/0/3) 

 



 

72. Nedan ser du funktionen 𝑓(𝑥) =
1

2
𝑥2. Med hjälp av grafen kan man skapa rektanglar som har 

olika areor beroende på vilket 𝑥 man sätter in i funktionen. För vilket 𝑥-värde blir rektangelns 

area 81 areaenheter  

 

 

 

 

 

 

 

 

             (0/0/2) 

 

 

73. Bestäm höjden på byggnaden.                      

 

 

 

 

 

 

 

 

       (0/0/2) 
 


































